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Stufe:  Klasse 9 
Quadratische Gleichungen und Ungleichungen 

 
Dauer ca.: 

 
45 Min 

 
1.  Quadratische Gleichungen 

Bestimme die Lösungsmengen der folgenden quadratischen Gleichungen! 
Verwende ein Verfahren deiner Wahl! 

 
a)  87134 2 =−x   | 13+    
        1004 2 =x  |:4 
          252 =x  
           51 =x     

          52 −=x  
 { }5;5−=L    
 
b)  1014)11( 2 =+−x  | 14−  
         ( ) 411 2 −=−x   
 keine Lösung! 
 
c)  6183)132( 2 =−+x   | 83+  
         ( ) 144132 2 =+x   |  
             12132 ±=+x  

                     
2
112 1 −=⇒−= xx  

           
2
25252 2 −=⇒−= xx  
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d)  660152 =+− xx   | 6−  
  054152 =+− xx  
   ( )( ) 069 =−− xx  
         91 =x  
         62 =x  
 { }9;6=L  
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 e)  )13()7(84)172()5( +⋅−=−−⋅− xxxx  
  7213848510172 22 −−+=−+−− xxxxxx    
  72031272 22 −−=+− xxxx    | 22x−  | x27+  | 1−  
  0872 =−+ xx  
  ( )( ) 018 =−+ xx  
  81 −=x  
  12 =x  
  { }1;8−=L  
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 p-q-Formel: 
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        6,24,2 ±=  
    51 =x  
    2,02 −=x  
 { }5;2,0−=L  
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  ( )( )xxxxxxx −−⋅=+−−+− 131033301013 22  
  ( )22 1310130330226 xxxxx +−−⋅=−−  
  22 36939030226 xxxx +−=−−  
  0420955 2 =+− xx    | 5:  
  084192 =+− xx  
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  121 =x  
  72 =x  
  { }12;7=L  
 
 
2. Quadratische Gleichung rückwärts 

Gib die Quadratische Gleichung in der Form 02 =++ qpxx  an, die folgende Lösung hat: 
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 ausmultipliziert, 3. binomische Formel: 
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3.  Ungleichungen - Bestimme die Lösungsmenge! 
 
a)  5,725,12 ≥+x  
 25,62 ≥x   |  
 5,2≥x     oder      5,2−≤x  
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b)  5216)43( 2 ≥+−x   | 16−   
 ( ) 3643 2 ≥−x  
 643 ≥−x  oder 643 −≤−x  
 103 ≥x   23 −≤x  

 
3

10
1 ≥x   

3
2

2 −≤x  

 
c)  3615 2 <− xx    | 2x+  | x15−  
 36150 2 +−< xx  
 036152 >+− xx  
 ( )( ) 0312 >−− xx  
 
 1. Fall 012 >−x  12>x  
     und 03 >−x  3>x  
  121 >⇒ x  
 
 2. Fall ( ) 12012 <⇒<− xx  
     und ( ) 303 <⇒<− xx  
  32 <⇒ x  


